

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 中国式现代化是中国共产党领导的 社会主义现代化

新华社北京5月31日电 6月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化》。

文章强调,党的二十大报告明确指出:“中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化。”这是对中国式现代化定性的话,是管总、管根本的。党的领导直接关系到中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。

文章指出,党的领导决定中国式现代化的根本性质。党的性质宗旨、初心使命、理想信念、政策主张决定了中国式现代化是社会主义现代化,而不是别的什么现代化。▶下转04版

# 习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

### 蔡奇丁薛祥陪同考察

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、

有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。

北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校史馆,了解学校历史沿革,建设发展和近年来推动教育教学改革创新,落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品

质、知识智力、身体和心理素质等各方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校

的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色传统,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,▶下转03版

## 庄悦群调研检查2023年高考考前准备工作情况 全力护航平安高考暖心高考 祝同学们考试顺利考出水平

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯5月31日上午,市委书记、市人大常委会主任庄悦群深入2023年高考考点和市教育局,就深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,扎实做好高考各项准备工作进行调研检查。

庄悦群来到茂名市第十中学,实地察看考场设置、试卷保管、服务保障等情况,强调要盯紧每一个环节、

抓实每一个细节,全流程再梳理、再检查,各环节防风险、除隐患,切实补齐短板漏洞,确保高考安全平稳有序。在市教育局,庄悦群走进市高考试卷保密室、市高考视频监控室,实地检查试卷安全、考务管理工作,强调要精心组织、周密实施,认真细致做好高考各项准备工作,切实维护高考公平公正。

检查中,庄悦群向全市六万多名高考考生送上祝福,祝同学们考试顺利、考出水平。他强调,高考关系千

家万户切身利益,关乎社会公平正义,是社会各界和广大人民群众关注的重点。我们要坚持以人民为中心的发展思想,全面对标新形势新任务新要求,周密细致做好高考各项工作,全力以赴实现平安高考、暖心高考。要全力维护高考秩序,深入开展考试环境综合治理,强化人防、物防和技防措施,严抓试卷安全保密,严肃考场纪律,严格考务规范操作,加强入场检查、考中巡视各环节管理,确保考试公平公正,让考生、家长和

社会放心。要坚持以考生为本,设身处地为考生着想,尽心尽力为考生提供优质服务,深入细致地将防暑降温、信息发布、交通出行服务、考场服务、食宿卫生管理、噪声污染防治等保障工作落实到位,加强对考生的心理健康疏导和人文关怀,帮助考生放松心态、从容应考,力争发挥出自己最好水平。各地要落实属地责任,加强组织领导,强化统筹协调,做好应急准备,扎实做好高考组织工作。

市领导黄毅、王冠中参加调研。

## 王雄飞主持召开市政府常务会议 进一步规范行政执法行为 扎实推进法治政府建设

■记者 张越 曾金妍 通讯员 茂府信

本报讯5月30日,市长王雄飞主持召开十三届市政府第59次常务会议,深入贯彻党的二十大精神,深入落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神,研究部署我市2022年行政复议和行政应诉、财税和国资国企、消防安全等工作。

会议听取了2022年行政复议和行政应诉工作情况汇报,强调要全面贯彻习近平法治思想,认真做好行政复议和应诉工作,扎实推进法治政府建设。要坚持“复议为民”,准确把握我市新时期行政争议

的规律和特点,拓宽行政复议受理渠道,保障案件办理质量,切实增强行政复议公信力。要聚焦重点工作,深化行政复议体制改革,抓好配套工作机制贯彻落实,深入推进行政复议调解工作,压实行政应诉职责,推进行政机关负责人出庭应诉常态化,持续提升行政复议和应诉质效。要强化源头治理,增强行政机关法治意识、程序意识、证据意识,进一步规范和改进行政执法行为,从源头上预防和减少行政争议,加强对办案中发现违法问题的监督纠错,加大理论和实务培训力度,不断提高依法行政水平。

会议调阅了经济运行工作,听取了全市财政收入、税收征缴、国资国企改革等情况汇报。会议强调,各地各部门要坚持问题导向、目标导向、结果导向,切实提高财政运行质量,抓紧抓实“田、地、矿、砂、产、营”等十项重点收入,加快构建多点多支撑的财源新格局,尽最大努力完成全年目标任务。要强化税收征管,坚持“依法征收、应收尽收”,既要防止越权减免税,又要避免收过头税。要深化新一轮国资国企改革,抓实抓好国企经营、资产整合、企业重组、重大项目建设等工作,采取有力措施促进国有企业健康可持

续发展。会议调阅了安全生产工作,听取了我市2023年消防安全重大风险隐患大排查大整治工作开展情况汇报。会议强调,当前正值高温天气,容易诱发火灾事故,各地各部门要坚持人民至上、生命至上,时刻绷紧安全生产这根弦,严格落实“三管三必须”要求,紧盯自建房、老旧小区、出租屋等重要场所,重点对电路老化、设施设备、用电电气、电动车充电等方面开展消防安全检查,坚持“铁面、铁规、铁腕、铁心”,确保隐患整改到位,坚决遏制各类火灾事故发生。会议还研究了其他事项。

## 王雄飞主持召开市政府党组(扩大)会议 推动生活垃圾分类工作 落实落细

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯5月30日,市政府党组书记、市长王雄飞主持召开十三届市政府第53次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记给上海市虹口区嘉兴路街道垃圾分类志愿者的回信精神、向康复国际百年庆典致贺信精神,研究政府系统贯彻落实工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于垃圾分类的重要指示精神,提高政治站位,打好垃圾分类“硬仗”,推动生活垃圾分类工作目标任务落实落细,助力建设美丽的现代化滨海城市,更好实现绿色发展、可持续发展。要多措并举提升垃圾分类能力,坚持系统观念,把垃圾分类与打好污染防治攻坚战、抓好“无废城市”建设、实施“百千万工程”、深化基层社会治理等工作统筹起来、协同推进;加强分类指导,扩大垃圾分类示范创建覆盖范围,形成更多可复制可推广经验;强化源头管控,聚焦重点行业和关键环节分类管理,做实分类投放“前端”,做优分拣收运“中端”,做强循环处理“末端”,加快厨余垃圾处理设施建设,切实提升垃圾分类工作运行实效。要用心用情做好宣传引导工作,坚持党建引领,强化协调配合,加强监督检查,形成全员参与、共同推进的工作格局。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记关于残疾人事业的重要论述,增强发展残疾人事业的责任感使命感,践行以人民为中心的发展思想,以更加有力举措发展残疾人事业,促进残疾人全面发展和共同富裕。要按照中央、省、市“十四五”残疾人保障和发展部署要求,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,聚焦提供更稳定更高质量更充分的就业创业、基本公共服务均等化、保障合法权益等方面,着力营造平等、参与、共享的社会环境,不断增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。要加强组织领导,弘扬好心茂名城市精神,凝聚社会各界力量,建立健全“政府主导、残联协调、部门配合、社会参与”的工作机制,共同推动全市残疾人事业高质量发展。

2023 魅荔 茂名 百公里骑行

# 幸福茂名 给荔盛夏

## 2023 魅荔 茂名 百公里骑行

2023年6月18日

指导单位:中共茂名市委宣传部 茂名市文化广电旅游体育局  
主办单位:茂名日报社  
运营单位:茂名日报社传媒中心 茂名日报社经济新闻新闻中心  
深圳市鑫鑫咨询服务有限公司 茂名市中演文化传媒有限公司  
协办单位:茂名市社会体育与训练竞赛中心  
技术支持单位:茂名网 骑行天下 骑盟网  
报名、招商咨询电话:137 2777 9945 范先生 153 6079 8778 郑先生

扫码了解 & 报名